1. Bir klinigin doktor odasinda, igerisinde N94, N95 ve N99 tiiriinde maskelerin bulundugu 3 kutu vardir.
1.kutuda 8 maske, 2.kutuda 10 maske ve 3.kutuda 11 maske yer almaktadir.

N94 maskelerin bulundugu kutudan herhangi bir N94 maskenin ¢ekilme olasiliginin en ¢ok, N95 maske-
nin bulundugu kutudan herhangi bir N95 maskenin ¢ekilme olasiliginin en az oldugu bilinmektedir.

Bu kutulardan en az sayida maske ¢ikarilarak tiim maske tiirlerinin se¢ilmesi es olasilikli yapilacaktir.

Buna gore, cikarilacak maske tiirleri ve sayisi1 hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

N94 N9s N99
A) 0 3 2
B) 3 0 2
C) 1 4 3
D) 4 1 3

Bir analog saatte akrebin uzunlugu 24 cm ve yelkovanin uzunlugu V63 cm’dir.

Buna gore bu saatte herhangi bir zamanda akrebin u¢ noktasi ile yelkovanin u¢ noktasi arasindaki
uzakhik mm cinsinden hangi tam say1 degerini alamaz? (\/5_ =224:6=245; J7= 2,65)

A) 35 B) 85
Q) 125 D) 135
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1. adim 2. adim 3. adim

3 metre uzunlugundaki ¢ubuk her seferinde ikiye boliinerek parcalanip bir oriintii olusturulmustur.

Buna gore, 4. adimda olusan bir cubugun metre cinsinden uzunlugunun ondalik ¢éziimlemesi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)3.10" + 8.107 B)3.10" + 8.10"!
C)3.10'+7.10%+5.10° D) 3.10°+5.10"+ 8.102

. Oyunun kurali : Bir kart oyununda elindeki kartta yazan cebirsel ifadenin ¢arpanlarini gosteren labutlari
diisiirmen gerekmektedir.

Al \ AL\ AL\ 4 AL\ 4 AL\ 4
| | | | | | | | | | | | | | |
x-1 X-2 x+2 X-2 x-4

1. labut 2. labut 3. labut 4. labut 5. labut

Ecrin ve {i¢ arkadas1 bu oyunu oynamaktadir.

Sira Ecrin’e gelince elindeki kart x>-4x+4 cebirsel ifadesini gosterdigine gore Ecrin’in kacinci
labutlar diisiirmesi gerekmektdir?

A) 1. labut ve 5. labut B) 2. labut ve 4. labut
C) 2. labut ve 3. labut D) 4. labut ve 5. labut
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5. Bir ¢obanin koyun ve keciden olusan 50 tane kiiciikbag hayvani vardir. Bu hayvanlardan 10 tanesi

koyundur. Siirtiden 10 tane hayvan 6lityor. Coban bu 6len hayvanlarin yerine 10 tane ke¢i veya koyun
aliyor.

Bir hafta sonra siiriideki hayvanlardan biri doguruyor. Dogum yapan hayvanin keci olma olasihig:
asagidakilerden hangisi olamaz?

Al B)

®) D)

u]|.|>

5 5

. Bir ¢ift¢inin Dilsah, Duru, Bilgesu ve Ecenaz adlarinda 4 tane kiz1 vardir. Bu ¢ift¢i bir giin 2a+2b tane
karpuzu pazara satmaya gotiiriiyor. Karpuzlarinin yarisini tanesi a liraya, geriye kalanlarin da tanesini b
liraya satiyor. Eve gelirken kirtasiyeden tanesi a lira olan kalemlerden her bir kizina b tane aliyor.

Bu cift¢cinin alisveris sonucunda cebinde kag liras1 kalmis olur?
A) a*+2ab+b? B) (a-b)?
C) (a*>-b)? D) a*+b?-4ab

7. Her birinin alan1 2% cm? olan bes tane kare, gorselde goriildiigii gibi koseleri st liste getirilerek karesel

bolgeler elde ediliyor. Bu iist iiste gelen karesel bolgelerin (tarali bolgeler) her birinin alani 22 cm? dir.

Buna gore, olusan seklin ¢evre uzunlugu ka¢ cm’dir?
A) 2°.3? B) 26.32
C)2.33 D) 2°.3*
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. Braille alfabesi, 1821 yilinda Louis Braille tarafindan gelistirilen ve gérme engelli kisilerin okuyup
yazmasi i¢in kullanilan bir alfabe yontemidir. Braille alfabesi; iki kolon tagiyan dikdortgen diizen iizerine
dizilmis alt1 kabartilmis noktadan olusur. (§ §) Her iki kolonda iiger nokta bulunur. Tabloda rakamlar, bazi

harfler ve sembollerin braille alfabesindeki karsiliklar1 verilmistir.

Harflerve | a b c d e f g h 1 ]
Rakamlar 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
. o0 e 0 oo o0 e O o0 ) e 0 Oe e
Braille 00 e 0 00 oe Oe ®0 ) ) ®0 )
yazilist 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00
Parant Ondalik
Semboller | Toplama(+) | Cikarma(—) | Carpma(x) | Bolme(+) ( )ez Gosterim Esittir Us isareti
Isareti
Braille oooo|loooo|loooo|looooleo o8 00 |ocooco| oOe
Cee0|0e00|0ee0|ceeelec 0O 0 |Ceee| 0O
yazilisi Cece|l0Oeee|Ceee|0ce00|l0ce--00 00 |Ceee| ee
. . . . . . P . . [N ]
Braille yazida rakamlar1 ve harfleri birbirinden ayirabilmek i¢in rakam isareti kullanilir. (2 :)
/—\‘ N7ia”
- ks
cee ec0000OeeO00 e &5
Ornegin; 5 rakaminin yaziligt © @ O o seklinde, (—5) tam sayisinin yazimi e coec oo eoc ec e x
(N YoNe) o Yo X X X X JoNoX No) N
U TSSBes Eksiisareti «— { “~Bes
seklinde olur. Rakam Isareti Rakam Igareti

Birden fazla basamakli sayilar yazilirken 6nce rakam isareti konulup say1 degerleri bosluk verilmeden
yazilir. Ornegin; 126 sayisi

Ceececee
OO0 0 e®0 e0
2reeeges
Rakam N
isareti Bir Lki Al
Ondalik gosterimde 6nce rakam isareti, sonra ondalik gosterimdeki tam kisim daha sonra ondalik goste-
rim igareti (E §) yazilarak bosluk birakilmadan kesir kismi yazilir.
Uslii ifadede de benzer sekilde iis isaretinden (§ §) sonra bogluk birakilmadan sira sayilar1 gibi rakam

isareti kullanilarak yazilir.

Ornegin; 0,7 sayist

37 sayis1
OCe0e@0O0Cee® 00000800000 @0
CeeeeCee 0000000000 ee0 . .
©e000000 Rak oooooooooooog&)}kl
Rakam <= )7"¢ "Shvedi i§:r:‘[r1n / . ™Rakam
isareti Sifir  Ondalik U¢ i Eksi isareti .
: : S I§are isareti
Isareti
. . . 0000000000000 e00000C0eee . . . .
Verilen bilgilere gore, e cc e 000 cec0ce000e000eo0o0 ifadesinin esiti asagidakilerden
00
hangisidir? 0000000000000 0000e
0000008080 e0 0Ceeo0 O X Yol We CN X Wol WoX Yo
A)oeococoocecoceococe B)oceee ()oeeOOe D)oecocecoce
000000000000 ®ee0 0 ©e00 00O 0000000
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DIYARBAKIR OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

MATEMATIK TEST - 4

9. Asagidaki grafikte bir okulun 6. siif subelerindeki kiz ve erkek 6grenci sayilar1 gosterilmistir.

Grafik: Kiz ve Erkek Ogrenci Sayisi

A Kisi Sayisi
147 14 - Kiz
12 —+ 12 Erkek
10 + 10
8 -
6 |+
6-A 6-B 6c 2 ubeler

Asagidaki daire grafiklerinde ise kiz ve erkek 6grencilerin eba platformu tizerinde canli derslere katilim
oranlar1 gosterilmektedir. Her 6grencinin bir tane derse katildig: bilinmektedir.

b
60°

Sosyal B.

Grafik: Kiz 6grencilerin Grafik: Erkek 6grencilerin
katildig1 ders dagilinm katildig1 ders dagilimi

Grafiklere gore, asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?
A) En ¢ok katilim Tiirk¢e dersine olmustur.
B) Matematik dersine katilan kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan daha fazladir.
C) Fen bilimleri dersine katilan kiz 6grenci sayis1 erkek 6grenci sayisindan fazladir.

D) Bu okulda bulunan 6. siniftaki toplam 6grenci sayist 76 dir.

J»  http://diyarbakirodm.meb.gov.tr
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8. SINIF KAZANIM DEGERLENDIRME TESTLERI



10. Janset kare seklindeki bir kagidi sekil -1 ve sekil -2’deki gibi katliyor ve sekil -4’te gosterilen yerlerden

kesiyor.

2x—6y

Sekil -1

Sekil -2 Sekil -3 Sekil -4 E

Buna gore, kesme isleminden sonra olusan kare seklindeki parcalarin birer yiizlerinin alanlarinin
toplamim gosteren cebirsel ifade hangisidir?

A) 4x%— 24xy + 36y

B) 2x2— 12xy + 18y?

C) x>— 6xy + 9y? D) x* — 9y?
YAYIN KURULU
Serdar AFSIN Ali Emiri Ortaokulu
Turkan GUNAY Mevlana Halit Ortaokulu
Cihan OZEL Sehit Bsk. Fatih Ozdil imam Hatip Ortaokulu
Hakkan GULOGLU Silvan Saribugday Ortaokulu
Kadir CICEK Kosuyolu Ortaokulu
Mehmet Fuat EKINCi Sair Sirrt Hanim Ortaokulu
Aziz ACET IMKB Hattat Hamid Aytac Ortaokulu
Abdulgafur ADIN IMKB Hattat Hamid Aytac Ortaokulu
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